

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Méndez
Número 5
Año XXX.—Núm. 9.243

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Plancha mecanografiada
Aparato de Correo
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 325
Interurbano. . . 91

Miércoles 13 Junio de 1928

Los socialistas en los Comités Paritarios

Ya no somos solamente los católicos los que venimos llamando la atención acerca del trato de favor de que gozan los socialistas en los Comités Paritarios. Son también los obreros de las organizaciones llamadas «libres» y, por sí a unos ni a otros se nos creyera por juzgarnos sistemáticamente empedernidos, son igualmente ahora los mismos socialistas quienes no solo reconocen ese trato de favor, sino que además vienen a confirmarlo con palabras rotundas y concluyentes que siempre se dijo de ellos, es a saber, que en todas sus actuaciones obran por una finalidad exclusivamente política y esencialmente revolucionaria.

Como botones de muestra a este respecto, copiamos íntegramente los siguientes párrafos entresacados del discurso que en reciente acto organizado por la «Agrupación Socialista» de Alcañete, pronunció en el salón Espacha, el director de «El Socialista», quien, como se sabe, es además secretario del Comité Nacional del Partido y miembro de un organismo oficial del Estado tan ligado a la orientación social y a la organización corporativa como lo es el Consejo del Trabajo, títulos que abonan la creencia de que sabe donde le aprieta el zapato al Partido Socialista y e bien o el mal que pueden reportarle los Comités Paritarios.

Habla Sabarrit: «...Pero como en esta disposición hay mucho de bueno, —y esto lo digo yo, enemigo de este régimen— lo aceptamos, porque favorece nuestra posición como organismo de clase».

«...Se afianzará la democracia y «nuestra clase, como instrumento político» ha de coadyuvar al avance de España».

«...El no reconocer el derecho de las minorías que reclama «El Debate» (Comités Paritarios de la Industria y Comercio), es un acierto y una gran ventaja la que para los obreros se deriva, ya que de entrar en aquellos organismos los «amarrillos», los beneficios que del funcionamiento de los Comités «podemos obtener», serían ilusorios».

«...Más no por ello tenemos de ocultar nuestras ansias de libertad; «necesitamos cambiar fundamentalmente la constitución del país», y no solamente pedimos libertad política y sindical, sino que «aspiramos a libertarnos económicamente».

«Termina su magnífico discurso con un hermoso canto al «proletariado militante», única garantía de la Libertad, de la Democracia, de la República, del Socialismo en el mundo».

(De «El Socialista», 18 Mayo 1928).

Por donde se ve:

1.º Que a los socialistas les parece bien la constitución de los actuales Comités Paritarios porque «favorecen su posición como organismo de clase».

2.º Que «el socialismo «como instrumento político» ha de coadyuvar al «avance» de España». (Este avance no es otro, según se desprende de otro párrafo del discurso aludido, que «el antimilitarismo, el antimperialismo y el anticlericalismo».

3.º Que de entrar otros obreros no socialistas en los Comités «los beneficios que de su funcionamiento «podrá obtener el socialismo», serían nulos». Lo cual es decir: hándense los obreros y salvese el socialismo.

4.º Que para los socialistas se inquietan y quedan satisfechos «necesitan «cambiar fundamentalmente» la constitución del país», puesto que aspiran a «libertarse», no solo política y sindicalmente, sino también económicamente».

5.º Que una vez más queda demostrada por testimonio de los mismos socialistas, su significación contraria a las instituciones existentes, declarándose antigubernamentales, decididas y rabiosamente republicanas.

Ante estas realidades no cabe más sino repetir nuestra voz de alarma, para que llegue hasta los hombres responsables, que quizá les favorecen de buena fe, por lo menos como una invitación a la reflexión serena reposada y atenta sobre el alcance que pudiera tener en el futuro la prestación de una asistencia benévola a los

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

organismos socialistas y las consecuencias que pueden derivarse de «dejar hacer y dejar pasar» a la libre actuación de los secuaces del socialismo, sin oponer un oportuno y eficaz dique a las propagandas de sus doctrinas y a las pretensiones reales de sus seguidores coliflores.

S. DE P.

El ferrocarril de Puertollano

Nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba», en lugar preferente, publica hoy un artículo de don Rafael Castejón, sobre el ferrocarril de Puertollano.

Asunto es este de trascendental importancia para nuestra provincia y no es hoy la vez primera ni será la última que de él tratemos.

El señor Castejón enfoca el asunto desde el punto de vista no nuevo para nosotros y que aplaudimos. Cuando el año pasado habló «La Nación», de Madrid, combatimos al periódico citado por el flaco servicio que nos hacía.

Por requerimientos del Sr. Chamber, un caballero de Torrecampo, siempre dispuesto a defender los intereses de su pueblo, aunque no ha tenido suerte en ver publicados algunas veces sus trabajos por causas que no es del caso hablar, hoy hablamos otra vez en análogo sentido.

La defensa de los intereses de Villanueva de Córdoba nos ocupamos varias veces de ello.

Claro y preciso el artículo del señor Castejón, coincidentes con el juicio que hoy expone sobre el asunto, defensores del mismo punto de vista no sabemos si protestar contra el tratado que se proyecta porque nos perjudica o debemos solo defender nuestros intereses reclamando que el ferrocarril sea como se pensó desde un principio.

Sea de ello lo que quiera es lo cierto que la Cámara de Comercio de Córdoba y la prensa de Córdoba se ha pasado treinta años defendiendo un ferrocarril beneficioso para Andalucía y ahora nos ofrecen un ferrocarril beneficioso para el valle del Jándula.

Bien está que se construya un ferrocarril de Bazza a Utiel ó del Ferrol a Pontevedra, pero no hay derecho a que se mezcle el nombre de Córdoba en aquellas ni en este ferrocarril ni en Córdoba ni en su provincia, ni Córdoba suena en el expediente más que cuando se trató de remover obstáculos. El ferrocarril de Puertollano a Marmolejo ni acortará distancias sensiblemente con Madrid ni puede llamarse ferrocarril de Puertollano a Córdoba. Es un plato de ternera sin ternera.

MÁS QUE LOS HUESOS DE LA CALLE DE CEA BERMÚDEZ están dando que hablar los Elegantes Sombreros de Paja que tan barato vende la Sombrerería de Moda

DIEGO RUIZ

— CALLE DE MARÍA CRISTINA —

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Sautedo y otro; defensor, señor Mir; procurador, señor Ortíz.

Sección segunda.—Montoro, lesiones, contra Sebastián Miranda Sánchez; defensor, señor Espina; procurador, señor Fernández Murcia.

Cabra, disparo, contra Ferrnando Poyato Sabariego; defensor, señor Velasco Aguilár; procurador, señor Barbudo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Cabra, por hurto, contra Gabriel Ariza Cobos, condenándole a 6 meses y 1 día de presidio correccional y 350 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Aguilár, por resistencia, contra José Belmonte Carretero, es condenado a 4 meses y 1 día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Rafael Terroba Ortiz
Médico-Dentista
CONCEPCIÓN, 29

La Prensa Católica

SOMOS INTRANSIGENTES

Son Udes. en extremo intransigentes, nos ha dicho un acomodaticio. Ni yo, ni muchos, nos explicamos el por qué hay periódico católico, (destaca entre todos un antiguo diario madrileño, «El Siglo Futuro») que quiere monopolizar ese calificativo y unas veces no deja en paz a los redactores, otras la toma con la confesionalidad de periódicos y sindicatos y nunca está conforme con cierto diario populista, muy leído por personas de todo género y condición, el cual tiene entre otras cosas un redactor que escribe, y escribe admirablemente, sobre cosas de Roma.

Los sorprendidos con esta clase de preguntas, salidas de labios católicos, somos nosotros.

Los periódicos católicos y los periódicos católicos no queremos monopolizar nada. Digáenos cuando hemos defendido monopolios de ninguna clase.

No negamos la catolicidad de nadie. Lo más que hacemos es tomar un espejo y ponerlo frente al rostro del adversario para que este se mire.

Sabemos de un periódico fomentado por sedicentes católicos que en cierta ocasión atacó a la Sagrada Eucaristía, en otras se burló de la jerarquía eclesial y diariamente hace tablas rasas de la moral, eligiendo obras indecorosas, recomendando desnudos, aplaudiendo fiestas y doctrinas que no están conforme con las enseñanzas de la Iglesia. Si cuando habló de la Sagrada Eucaristía, o quiso rebajar la dignidad de la Virgen, o recomendó inmoralidades, cual quier diario católico exponiendo la doctrina de la Iglesia combatiera al citado periódico, ¿quién tenía de ello la culpa?...

Nosotros hemos de atender a la recomendación, al mandato de la Iglesia, que pide estemos siempre con las banderas desplegadas, que declaramos nuestra confesionalidad, y declarándola defendamos las doctrinas de nuestra confesión y combatamos los errores que contra ella intenten defender los que o conscientemente o inconscientemente quieren sembrar cizaña en nuestro campo.

Lo de que escriban bien de España o de Roma nada supone, ni aunque los escritos fuesen apologeticos. No hemos visto en algún periódico al lado de una enciclopedia un escrito firmado por un gran orate de la masonería? No hemos visto junto a una ballarina con un mínimo absoluto de ropa, un fotograbado de una procesión?

El que haya una procesión puede servir para que se recomiende lo otro. El que colabore una persona competente puede cohenestar otras colaboraciones de francos enemigos de la Iglesia?

No, y porque no puede ser tenemos que decir uno y otro día que hay muchos que tienen ojos y no ven, oídos y no oyen.

Son los que defienden la supremacía de su razón, como si fuera su razón suprema; son los que se califican a sí propios de profesar una doctrina que no siguen, son los propagadores de egoísmos, los de moral acomodaticia, los partidarios de la caridad ballable o vocedada, los que quieren servir a dos señores.

A propósito de la prensa católica queremos seguir hablando en estos meses de los meses que envuelve el pensar así, y al hablar no nos referimos concretamente a nadie, hacemos abstracción de personas, pero estamos por deber obligados a combatir tales ideas.

TRÉFILO CORDOBÉS.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización Desde 11 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 5'40 ptas
Idem sin hueso 4'71 »
Ternera con hueso 4'00 »
Idem sin hueso 5'54 »
Macho 2'00 »

Jabón «Chimbo»

Sirve para todo. Para tocador y para la ropa corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos. Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

«La novela de una señorita segoviiana»

Después de haber leído y reído la novela «Toña hermosa», del gran maestro Adolfo de Sandoval, después de haber saboreado las delicadezas y exquisiteces que produce en nosotros la lectura de su novela «Los amores de un cadete», no creemos que pueda el autor burlarnos una producción que supere ni aun igualase a estas novelas citadas.

Pero llega a nuestras manos una nueva novela, segunda parte de la de «Los amores de un cadete», y hemos de decir a fuer de sinceros que esta nueva producción se coloca al nivel mismo por no decir más elevado que el de esas otras producciones suyas.

¡Qué canto al amor, a ese amor que perdura porque emana de la pura fuente del amor idealizado! Qué párrafos tan vibrantes y qué galanura y sublimidad en la expresión! Qué pensamientos tan profundos y tan magistralmente desarrollados! Cada capítulo encierra el valor de una novela y cada párrafo es una estrofa sentida y sonora que al unirse a los demás párrafos forma un hermoso poema a la ciudad de Segovia. Parece que en esta novela la poesía y la música se han dado un abrazo para derramar la dulce melodía que llega al alma y deleite nuestros sentidos.

Novela patriótica porque está hecha de sano patriotismo y es un canto al alma española, de sayo heroico y generoso, grande y sencilla, valerosa y modesta. Pero canta a esta raza hispana no llevada de modernismo, ni de extravagancias, canta la raza noble, la raza de los grandes caudillos, de los invictos varones, de los caballeros cristianos.

Y al cantar esa raza canta las glorias del arma gloriosa de Artillería que en Manrique tiene su más digno y fiel retrato. Y canta a la mujer española en la segoviiana Paucelsa. Moyano de una manera tan sentida, de una manera tan perfecta y de una forma tan singular, que difícilmente podrá hacerse un canto más acabado y perfecto.

¡Cuántas horas hemos pasado como abstraídos de todo lo que nos rodeaba y viviendo una vida ideal, leyendo esta hermosa novela! ¡Cuánto ha tocado las fibras de nuestro sentimentalismo esa historia de Amor y Paucelsa!

El alma del autor asoma al través de cada período y su corazón noble y generoso, semejante al de los grandes corazones españoles que inmortalizaron nuestra Patria se ve palpablemente en todos los momentos, en todas las circunstancias de esta novela.

Novela pedagógica con la que el autor enseña y educa, llevándonos en alas del sentimentalismo a las puras fuentes del ideal cristiano; alejándonos del mal camino y conduciéndonos por los rectos senderos del bien.

Es Sandoval un novelista que se destaca considerablemente entre los novelistas de estos tiempos. Porque a sus dotes de pensador profundo, de filósofo grande, uno el de ser un poeta de altos vuelos y un correctísimo escritor que en la forma y en el fondo hace gala del bien decir castellano. Además es un gran moralista que sabe adentrarse en el corazón de los lectores inyectándoles esa sana moral que tan grandes y saludables efectos produce en las almas.

Cuanto pesar produjo en nuestro ánimo la terminación de tan hermosa novela! Hubiéramos querido que no hubiese terminado nunca para poder seguir deleitándonos con su lectura, experimentando esas puras emociones que sabe hacernos sentir este gran novelista. Leyendo esta novela parece que estamos siempre rodeados de flores, oyendo el canto melódico de los ruiseñores y el jingoteo de los auriferos de los jardines.

No debiera nunca de dejar de escribir novelas el autor de «Beatriz Pacheco», porque está tan necesitada nuestra Patria de escritores de su clase, que por muy que él haga nunca debe desmayar, porque hacen tanto bien sus escritos!

Y es que en estos tiempos en que las plumas las más de las veces se

Gobierno Civil

Se ha ordenado el traslado de los presos Ana Guerrero Guerrero, de Córdoba a Segovia; Dionisio Morillo Granados, de Aguilár a esta capital, y María de Carmen Molina Granados, de Córdoba a Alcalá de Henares.

mojan en ceno para escribir y el pensamiento de los autores está tan pegado a la materia, que una novela como esta brilla con un potente faro que disipa las densas tinieblas que oscurecen las imaginaciones y extirpan todas las sombras que el error proyecta sobre las almas.

A. F. C.

PLÁTICAS DEL DOCTOR

La fiebre de Malta

Puede que hayas leído en este mismo diario, lectora amiga, unos consejos que la Inspección provincial de Sanidad da para evitar en lo posible el desarrollo de la enfermedad cuyo nombre encabeza esta plática. La lectura de tales consejos, debe recordarte la existencia de esta plaga que, poco a poco, va infiltrándose en nuestra provincia, donde el número de invasiónes aumenta de modo alarmante.

¿No sabes tú lo que es la fiebre de Malta? Pues es una de las enfermedades de más «mala sombra» que puedes imaginarte. Y, aunque parezca raro, te diré que el único «característico» que tiene esta fiebre es precisamente no tener «carácter» alguno.

Se la conoce con una infinidad de nombres, tales como el de «fiebre ondulante», «fiebre del Mediterráneo», «fièvre sudora», etc., y entre todos ha prevalecido el de «fiebre de Malta», porque en esta bella isla del Sur de Italia, perteneciente al imperio británico, es donde más abunda, tanto que un distinguido autor español, el Doctor Darán de Cottes, dice que Malta es el «punto de residencia oficial» de esta enfermedad.

Sus principales síntomas se reducen a fiebres altas, que duran algunos días, desapareciendo casi por completo, hasta que vuelven a dar con intervalos muy irregulares; dolores de carácter reumático o neurálgico, que acompañan o siguen a la fiebre, y en ocasiones hinchazón de las articulaciones y de órganos delicados.

Una vez se presentan las fiebres de golpe y porrazo, y otras se van fraguando poco a poco, seguidas del cortejo de síntomas digestivos y respiratorios que acompaña a toda fiebre. Los dolores pueden presentarse en cualquier parte del cuerpo. Una cosa bastante notable es que, al principio, después de cada ataque febril el enfermo se queda tan tranquilo como si nada le hubiese sucedido; cuando ya lleva algún tiempo de enfermedad, estos ataques van seguidos de un decaimiento, de una pérdida de fuerzas tal, que incapacita al paciente para cualquier actividad.

Lo que a tí te interesa, para los efectos de la vigilancia de la salud de la familia que te está encomendada, es saber la relación que existe entre esta enfermedad y la leche de algunos animales, principalmente de las cabras, de uso tan frecuente en todas las casas.

Después de prolijos estudios y observaciones, se vino en conocimiento que el microbio productor de la fiebre de Malta, llamado «micrococo melitense», infecta con mucha frecuencia a las cabras, ocasionándoles unas calenturas que las hacen enflaquecer y perder la secreción de la leche, así como abortar cuando están preñadas; se vá tambén, que suprimiendo el nombre de cabras enfermas, disminuye el número de personas atacadas.

Ya sabes que el uso de la leche como alimento diario en nuestro país es relativamente reciente. Antes eran pocas las casas en las que se consumía, y la leche se consideraba como cosa propia de enfermos. Pues bien, a medida que se ha ido extendiendo su consumo, ha ido propagándose la fiebre de Malta, hasta el punto de ser hoy una verdadera preocupación del público y de los elementos sanitarios. Desde luego que los ganaderos, pastores, gentes que transportan ganados y demás elementos en contacto con cabras, son los que más expuestos están a contagio.

Esta es una de las razones por las

Hoja del Calendario

Día 14 San Basilio, Amor al retiro.
UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARRO— Si quieres tener en tu casa la imagen más preciosa, pon en ella la imagen de J. sus. Y si lo quieres poner más precioso ponlo en los brazos de su Madre.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 7 al 15 en la Catedral.

INFORMACIÓN DEL MES.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Eucaristía, satisfaga el diligente amor de los fieles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

que debe extremarse la inspección veterinaria de las reses y de las leches.
Claro está que cuando en un ganado se notan reses enfermas, se quitan de remedio para evitar el consumo de sus productos, hasta que curan o se matan y destruyen. Pero sucede que muchas veces, no por mala fe, sino por pasar desapercibidas, las leches de animales ya enfermos, aunque sin síntomas visibles, se ponen a la venta, y en este caso es muy probable el contagio, porque el «micrococo melitense» encuentra un buen sitio para su desarrollo en la ubre de la cabra, donde contamina a la leche; de la leche pasa al queso, al queso y a todos los productos derivados de ella.

Por eso la Inspección de Sanidad aconseja en el artículo que supongo has leído, que no se tome la leche sin hervirla a fudo, es decir, durante ocho o diez minutos, no spartandola del fuego cuando «suba», porque entonces no ha hervido lo suficiente para matar el microbio que resiste bien los primeros momentos de la cocción y además procuran hervirla «en el mismo cacharro» donde se adquiera, para evitar que los residuos de ella que siempre quedan adheridos, a pesar del más minucioso de los fregados, puedan contaminar la leche que se compre otro día.

Pero sucede una cosa, y es que hirviendo mucho la leche pierde gran parte de sus propiedades nutritivas, por las modificaciones que la cocción hace en su constitución íntima, y entonces se sale de Solla para entrar en Caribida, es decir, que por huir del contagio de la fiebre de Malta se cae en el peligro de tomar una leche que ha perdido buena parte de sus ricas cualidades.

Para evitar esto, se recomienda que mientras no le sea muy necesario precisadas de tomar leche y de dársela a tu familia, sobre todo en este tiempo en que es más fácil el desarrollo de la enfermedad que nos ocupa. Si no tienes más remedio que tomarla, procura antes averiguar bien el origen de la que compras, y si no puedes hacerlo, o adquieres una cabra para tu servicio, sométela frecuentemente al examen de un veterinario de tu confianza, o cambia la leche de cabras por la de vaca, animal este último poco apto para padecer la fiebre, sin afirmarte que no pueda padecerla nunca.

Pero yo creo que, no habiendo enfermos en una casa, puede muy bien sustituirse la leche por cualquier otro producto alimenticio.

DR. EDUARDO TELLO.

Notas de la provincia

HURTO DE PATATAS

En Isnájar ha sido detenido Jacinto Sánchez Campillos, que conducía tres arrobas de patatas que momentos antes había hurtado en el Cortijo Nueva, de aquel término, propiedad de don Alfonso Rejulo Molina. Dicho individuo se confesó igualmente autor del hu to de cinco arrobas más en la expresada finca.

RECLAMADO

José Guerrero Porras (s) Mochilitas, que estaba reclamado por el Juzgado, ha sido detenido en Lucena.

ARROLLADO POR UNA CABALLERÍA

En las inmediaciones de Guadalcazar fué arrollado por una caballería el vecino de La Carlota Cristóbal Cot Castro, el cual sufrió lesiones graves.

RIÑA

José Gimes Ramírez y José Castro Díaz cuestionaron en Bujalance, resultando este con heridas diversas.

DIA DE GA'A
PONDREMOS COLGADURAS EN LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS
 ¿Qué es esto?—preguntarán al ver las colgaduras que se exponen a los ojos de los amantes de Dios, y mucho más a los que aman a Jesús. Es la fiesta del Amor de Dios, es la fiesta del Divino Corazón de Jesús, es la fiesta del que os ama intensamente, y la fiesta del que debéis amar sobre todas las cosas.

PONDREMOS COLGADURAS
 Y al volver otro año de nuevo esta fiesta, ellos mismos, sin preguntar, irán recordando que hay católicos fervorosos, que hay amantes del Corazón de Jesús, que hay amor de Dios, que hay Corazón de Jesús, un Corazón Divino que nos ama hasta morir por nosotros, y a quien debe morir hasta morir por él.

PONDREMOS COLGADURAS
 Un tapiz, una sobrecama, un repostero, con los colores nacionales o con los colores que más nos agrade, con letras y cifras sagradas, o sin ellas, y mejor que nada con el escudo del Corazón de Jesús en medio, con la imagen del Amor Divino ardiendo por nosotros, será una predicación desde nuestro balcón, un himno de amor desde nuestra ventana, un credo de fe vibrante desde nuestra casa, una exhalación de feo de caridad hacia Nuestro Señor.

MONTILLA
BIENVENIDO
 Después de pasar unos días en esa capital para ultimar detalles de la operación de cataratas realizada felizmente por el afortunado oculista D. Rafael Jiménez, ha regresado nuestro distinguido amigo el presbítero don Joaquín Márquez del Real.
 Reiteramos a ambos nuestra más cordial enhorabuena.
SALUDO
 Hemos echado la mano de nuestro antiguo amigo don José Serrano Aguilera, que pasó unas horas entre nosotros.—AMADOR.

Del Magisterio
 Para la adjudicación de vacantes en la misma localidad, la primera preferencia es la de «mayor tiempo de residencia profesional en la localidad a que pertenece la vacante.»
 —La Inspección provincial de Sanidad envía los certificados médicos de la maestra doña Margarita Vallejo Lara, para unirlos a su expediente de sustitución.
 —Seguramente antes que termine la semana actual publicará la «Gaceta» los nombramientos definitivos de los concursos de Octubre, Noviembre y Diciembre. Los provisionales de Enero y Febrero se publicarán a continuación.

La plaga de los olivares
 El Consejo provincial de Fomento ha dirigido al Director general de Agricultura el siguiente despacho:
 «Alarmado Consejo provincial Fomento por invasión olivares plaga cruga en esta provincia, permitome impetrar V. S. I. cuantos auxilios se enlacen eficaces para combatirle, encareciendo, vista y averdad del caso, ordene que técnicos del Ministerio inspeccionen estos olivares y estudien los medios de evitar el mal que se agudiza por momentos, produciendo honda consternación en los oliveros de la comarca. Salúdale respetuosamente. Por el Presidente, Manuel Vuro, Vicepresidente.»

Cámara Oficial Minera de Córdoba
 A las doce de la mañana del día 11 del corriente, se ha reunido la Junta plenaria de este organismo, en su local social Duque de Hornoscales 12.
 Se dió lectura al acta de la última sesión, que fué aprobada.
 Al tratar de los estudios que por la entidad se llevan a cabo para reanudar un anteproyecto de «Código Minero», se acordó prorrogar hasta el

día 1º de Octubre la fecha de admisión de los antecedentes y notas que deban tenerse en cuenta para que la pretendida reforma se rodee de las mayores garantías que aseguren su éxito, dada la importancia y la labor que este trabajo supone.
 Dada lectura a la comunicación de Consejo de la Economía Nacional trasladando otro escrito del Tribunal Supremo de Hacienda en relación con la representación de las Cámaras Oficiales Mineras en el Consejo Intersectorial de Cuentas Generales del Estado, se acuerda dirigirse al Gobierno para obtener el cumplimiento de tan justa aspiración.
 Quedó aprobada la información remitida al antes citado Consejo de la Economía Nacional, sobre cuestionarios de precios de costas y venta de mineras y metales.

También se aprobó la petición hecha ante el Excmo. señor Ministro de Fomento para obtener la elevación de categoría de la Escuela de Maestros Mineros y Fundidores de Belmes.
 Por unanimidad se designó a don José Alcántara Sampelay para ocupar la vacante de vocal existente en esta entidad y cuyo nombramiento se había hecho provisionalmente por la Junta de Gobierno, de acuerdo con lo preceptado en el Reglamento de régimen interior de la Cámara.
 Al dar cuenta de la petición hecha al Excmo. señor Ministro de Hacienda sobre tributación minera, se acuerda persistir en tan equitativa demanda.

También se dió cuenta de la aceptación que continúa obteniendo el «Boletín» de esta Cámara entre los profesionales, felicitando por ello a la Junta de Gobierno.
 Dada lectura al telegrama del Excmo. señor Ministro de Fomento sobre la labor que realiza el Gobierno para remediar la crisis minera, se oyó con satisfacción la citada comunicación, así como también la respuesta dada por esta Cámara, en la que se solicita a su vez protección para la minería de esta provincia.
 Quedó aprobado el balance y cuenta que presenta el Secretario.
 Resueltos los demás asuntos se levantó la sesión.

Alumnos de la Academia Espinar
 Que han obtenido 162 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso verificados en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza y en la Escuela Normal de Maestros de esta capital:
 (CONCLUSIÓN)
 D. Luis Borrego Rincón.
 Francisco Moreno Delgado.
 Custodio Gómez Mengibar.
 Rafael Amaya Carmona.
 Francisco Gil Caballero.
 Antonio Criado Luque.
 Rafael Suárez Cruz.
 Agustín Tirado Jordán.
 Antonio Palomino Laguna.
 Francisco Partera Berni.
 Francisco Serrano Vega.
 Manuel Cañadillas Muriana.
 Miguel López López.
 Antonio Linares Hoyos.
 Juan González Salinas.
 Braulio Rodríguez Irujo.
 Ramón Iniguez Marta.
 Rafael Aguilera Priego.

HACIENDA
 Pagos para mañana:
 Don Rafael Izardí, don Daniel Navarro, don Antonio Cabrera, don Félix Enriquez, don Enrique Nieto, señor Presidente de la Junta de Transportes, don Rafael Vázquez Arca y don Adolfo Martínez.

La perfecta casada
 A la memoria de mi santa madre y a la no menos santa de la madre de mis hijos.
 Dadas las condiciones de la actual sociedad, no es preciso que la mujer sea sabia, basta con que sea discreta; no es preciso que brille como filésofa, le basta con brillar por su humildad como hija, por su pudor como soltera, por su ternura como esposa, por su abnegación como madre, por su delicadeza y religiosidad como mujer.—Severo Catalina.
 I.
 Acabo de leer un libro para mí hasta hoy desconocido, cuya lectura me ha hecho recordar al par que las prácticas de la que fué mi santa madre, las no menos santas de la que fué mi buena esposa y madre de mis

actuales hijos y de otros que han tiempo dejaron de existir.
 El libro a que alude está denominado con el título con que encabeza este escrito, editado en 1898 por la casa Montaner y Simón, de Barcelona, cuyo autor es Fray Luis de León, cuyo solemne centenario celebrado en Salamanca a últimos del pasado Mayo, ha sido presidido por S. M. el Rey Alfonso XIII.
 Es indudable que si practicásemos en toda su pureza la inmejorable doctrina cristiana, tal como por su divino autor fué instituida, la humanidad mejoraría de tal manera, que el paso del hombre por la tierra, constituiría en favor del mismo en su más aproximación, la soñada felicidad hasta hoy imposible de conseguir.

La lectura del citado libro dedicada exclusivamente a la mujer, a la que aconseja y da reglas a las que debe ajustar las prácticas de su vida tanto por su bienestar, cuanto por el de los seres que están o hayan de estar a su lado.
 Al recordar eso a alguna mujer casada la lectura y prácticas del citado libro, más de una me ha dicho que esas son antiguallas impracticables en la actualidad, que ridiculizarían a las que trataron de imitarlas. Quizás he pensado yo, tengan razón las que así piensan; la economía y la honestidad aconsejadas tan razonadamente por Fr. Luis de León, para la mujer moderna zaida, han pasado de moda. La mujer de los tiempos actuales no podría vivir—en general—reducida al trabajo, a la economía y a la honestidad industrial, como norma invariable de aquellos tiempos!

Agencia Alcaraz Polo
 LICENCIAS DE CAZA, ARMAS Y ASUNTOS DE SOLDADO DE CUOTA
 Imágenes, 19, pra.—CORDOBA
De Sociedad
 Se halla en Córdoba con su familia y escandaloso propietario de Belalcázar don Rodrigo Morillo Truclos.
 —«La Epoca» habla de la estatua de Duque de Rivas en Córdoba y dice que a la inauguración vendrán la nonagena ilustre marquesa viuda de Aranda, señora de la Casa de Rubiales, única hija que sobrevive del duque poeta. Concurrirán también la actual duquesa, su tía la marquesa de Villalinda y sus primas hermanas las de Mollas y Guzmán, viuda de Villalobar, y la condesa de Doña Marina, que con el marqués de la Rivera, el señor de la Casa de Rubiales, marqués de Aranda, su hermano don Enrique y don Antonio de Saavedra, son los ocho únicos nietos del incomparable autor de los «Romances históricos».
 —Se encuentra en Córdoba don José Luque Leal y su distinguida esposa doña Rosa Alexandre, aristócratas malagueños.
 —Regresó a Puente Jenil, después de hacer uso de las aguas de Villaharta, nuestro antiguo amigo don José Pedrosa.
 —En Madrid ha sido pedida la mano de la bella señorita Camila Hidalgo y López, para el distinguido joven don Manuel Segura Alcalá.
 —Ayer dió su anunciado concierto en el Gran Teatro, el cuarteto femenino Wels, formado por las señoritas Lily Ways, Erna Man, Lotte Saika y Beatrice Reichert, violin, viola segundo, viola y violoncello.
 El programa fué admirablemente ejecutado, escuchando las aristas muchos aplausos y recibiendo la Sociedad Filarmónica de Córdoba, organizadora del concierto, muchas felicitaciones.
 † Ha entregado su alma a Dios don Manuel Monroy Roldán, a los 81 años de edad. Fué decano de la Casa de Socorro y se hallaba jubilado hace algún tiempo.
 Enviamos nuestro más sentido pésame a los desconsolados viuda e hijos del finado.

NOTICIAS
 INDULGENCIAS
 Mañana son los días de San Anastasio, pbro., San Félix, monje y Santa Digna, virgen, mártires de Córdoba. Visitando la capilla de los Santos Mártires (Ribera), tres veces, se ganan tres indulgencias plenarias.
 VACANTE
 En Cabra se encuentra vacante una plaza de farmacéutico titular,

que se proveerá en el plazo de un mes.
ESTACION
 Ha quedado clausurada provisoriamente la estación telegráfica de Castro del Río.
RIÑA DE JOVENES
 En el Alcazar Viejo cuestionaron por inútiles motivos los jóvenes de 11 años, Carmen Carrillo Leiva y Remedios Pedraza Martínez, resultando ambas lesionadas.
UN HERIDO
 En la Plaza de Abastos se le cayó involuntariamente una pesa al vendedor Francisco Jiménez Cañete, la cual alcanzó a Juan Monroy Trujillo causándole una herida contusa, de carácter leve, en la región parietal derecha.
ASCENSO
 El probo funcionario de Banco Español de Crédito, don Francisco Aguilera Polo, que presta sus servicios en la sucursal de dicho Banco en Villa del Río, ha obtenido el ascenso a cajero de la misma, distinción por la cual está recibiendo muchas felicitaciones de sus compañeros, a las que unimos la nuestra muy sincera.
MORDIDO POR UN PERRO
 En la Avenida de Canalejas fué acometido por un perro, Manuel Muñoz Poveda, de 38 años, que sufrió una herida en la pierna derecha.
PROCESION
 Mañana después de Laudes, a las siete de la tarde saldrá procesionalmente de la S. I. C. la procesión de la Octava del Corpus. El Santísimo recorrerá las calles que rodean la Catedral.
LA HORMIGA DE ORO
 El número 23 (año XLV) de la ilustración católica «La Hormiga de Oro» está especialmente dedicado a la festividad del Santísimo Corpus Christi. Del sumario de este número destacan los artículos titulados «La Eucaristía en los antiguos monumentos cristianos», ilustrado con notables fotos y diseños; «La Institución de la Eucaristía», por Sor Isabel de Villena, S. I. C. y «Corpus Christi», por el señor Erico Hapselstein.
 Compentan el número otros trabajos titulados «Gironella y su tradición promesa», «Tánger, la manzana de la discordia», «Los montes desiertos» y otros trabajos, además de sus habituales secciones.
ARRANDAMIENTO
 Desde el 24 del corriente mes se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hércules donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes.
 Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López, número 3.
SUICIDIO
 Anoche, en su domicilio casa número 14 de la calle Ambrósio de Morales, puso fin a su vida, don Federico Vasconi Duarte, de 26 años, soltero, veterinario.
 Avisado el juzgado de guardia, peronóse en dicha vivienda, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.
MINUCIAS
 Han sido detenidos: José Pérez Castro, por embriaguez; Diego Elías Martínez, por escándalo; José Cuevas Pérez, por amenazar a Juan Jiménez Delgado; Francisco Carmona Moreno, denunciado por insultos a Antonio Castejón Muñoz; (igual denuncia formula Francisco Jurado Gómez contra Sebastián Bantex; Dolores Berengena Cazalis, denuncia por malos tratos a José García Moledano.
MINERA
 Don José Escoriza Segura, vecino de Villanueva de Córdoba ha solicitado se le concedan veinte pertenencias de la mina denominada «Los Tres Amigos», de mineral hierro, en el término de Posoblanco.
JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS
 En el señalamiento verificado por esta Junta, de los precios máximos a que podrán venderse las harinas de la clase integral para pan de familia, en todas las fábricas de harinas de esta provincia, se ha obtenido un medio de 55 pesetas el quintal métrico, de la citada harina al plé de la fábrica y con envase.
 Para el pan de familia continúa el precio máximo de 0'65 pesetas el kilo, y para el de primera el de 0'70 pesetas igual unidad.
PERDIDA
 afiller señora con brillantes, Gran Capitán, San Hipólito, Gondomar, Tendillas, Jesús María, Mesquita. Se gratificará a quien lo entregue Conde de Robledo 3 principal.
 3—3

EL TIEMPO
 Ya hace calor. El termómetro ha marcado al sol 45'80, a la sombra 35'20 y la mínima ha sido de 17'20. Barómetro 746.
FIESTA AL SAGRADO CORAZON
 El día 15 en San Hipólito a las nueve, Misa de Comunión; a las once, Misa solemne a toda cruzeta y sermón, que predicará un Padre de la Compañía de Jesús.
 Por la tarde, a las siete y media, Excoleción Santo Rosario; sermón, Letanía del Sagrado Corazón, Procesión y visita de Atraves por el interior del templo, Acto de Consagración prescrito por Su Santidad Pío X. Bendición y Reserva.
 Con la Comunidad de este día puden los Congregantes del Sagrado Corazón y Socios del Apostolado ganar en esta Iglesia cuatro indulgencias plenarias, si la visitan otras tantas veces, y una más si asisten al acto de Consagración.
SENTENCIA INTERESANTE
 Como recordarán nuestros lectores, hace algún tiempo la prensa local publicó nota oficiosa del Sr. Presidente de la Diputación Provincial en la que se hacía referencia a los tas irregularidades que se suponían cometidas en las oposiciones celebradas para cubrir las vacantes de la Sección de Medicina de la Beneficencia Provincial, y posteriormente se hizo público el acuerdo de la Corporación no admitiendo la propuesta del Tribunal calificador y declarando la nulidad de aquellas.
 Contra este acuerdo el Letrado don Rafael Mir de las Heras, en nombre de don José María Valenzuela Terroba, opositor propuesto unánimemente con el núm. 1, interpuso recurso contencioso-administrativo y tramitado este, se ha dictado sentencia por la que se revoca el acuerdo recurrido, y en su consecuencia se declara que la Diputación Provincial viene obligada a aceptar la propuesta del Tribunal de Oposiciones hecha en favor del señor Valenzuela.
POMADA CEREVO
 cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones.

Notas financieras
 El día 3 se celebró la Junta extraordinaria de la Azucarera General y se discutió la proposición del Consejo sobre la manera de recoger las acciones preferentes.
 Se aprobó por unanimidad la proposición del Consejo, que consiste en emitir bonos de preferencia con interés hasta el 6 por 100 anual, con los cuales se recojan las acciones preferentes; dichos bonos serán amortizados en 50 años.
 Parece ser que la conversión será voluntaria y aquellos que no estén conformes con la misma, disfrutará de los derechos que hoy tienen, recordándose las acciones preferentes en la forma que previene los estatutos, en un plazo que termina el 1933.
 Se decía, sin que hasta ahora haya confirmación sobre ello, que además del bono por acción se entregará una prima de 30 pesetas.
 En el Consejo celebrado por la Unión Española de Explosivos el día 4, se acordó proponer a la Junta general que tendrá lugar en Bilbao el día 27 de este mes, un dividendo complementario de 7'35 pesetas por las acciones viejas y 5'65 para las nuevas.
 Hay verdadera curiosidad acerca de la Junta, pues se esperan conocer algunos datos de la mina de potasa de Cardena.
 Circulan rumores acerca de un nuevo yacimiento de potasa que se encuentra en Andalucía, y respecto a esto se dice se ha constituido un grupo bancario para aportar el dinero necesario para los gastos que requiere el estudio de dicho yacimiento.
 ATEULUZ.

La Perla
 Gran Guantería, Pañetería y Café
 Teléfonos, núms. 42 y 6
 Sucursales: Café Gran Capitán, 36 Jardín, Gran Capitán.—Salamanca
 Vender en todas las establecimientos.

Inapetencia hoy significa Anemia mañana
 No se abandone Vd. y tome Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 Estimula el apetito; regenera el organismo y aleja todo peligro de agotamiento.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

GRAN REALIZACION
 Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de **La casa Nicolás Guirao**
 PRECIOS DE VERDADERO SALDO
Gondomar, 10

Los mejores Cafés Tostados
 GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
 EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.
Especialidad  **Es el mejor**
 De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIAS ES. CORDOBA

VINOS
BENAVIDES BURGOS

CARRATRACA

AQUAS MINERALES SULFUREAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
 Hotel del Balneario (antigua Fonda del Priacise) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
 Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
 Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Benda Interior 4 por 100	76'45
Benda Exterior 4 por 100	91'40
Benda Amortizable 5 por 100, 1920	96'60
Benda Amortizable 5 por 100, 1917	96'00
Banco de España	590'00
Banco Central	212'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	267'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	92'90
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	112'00
Francos	23'70
Libras	29'84
Dóllars	6'025
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
 Concediendo la gran cruz del Mérito Militar al ministro italiano del Aire Italo Balbo.
 Idem al coronel italiano de Aviación Armando de Pinedo.
 Decreto aprobando el Reglamento para el régimen económico del Cuerpo de Ingenieros Industriales.
 Ampliando el decreto de Noviembre de 1924 a los funcionarios de plantilla que figuran en el escalafón de ingenieros industriales y cuya antigüedad servirá a sus efectos, pero no como orden de preferencia para los concursos de traslado.
Crédito agrícola
 Bajo la presidencia de Vellando se ha reunido hoy la Junta de Crédito Agrícola, acordando la concesión de un préstamo de 378 000 pesetas.
 También se acordó aprobar, a reserva de solicitar permiso de la superioridad, la concesión de préstamos sobre cosechas en plé, para lo cual ha sido requerida la Junta por numerosos agricultores.
Ponte
 Esta semana marchará el ministro de Gracia y Justicia a Castellón de la Plana, para asistir a la boda de una sobrina suya.
Convenio
 El cónsul general de España en Santo Domingo, comunica que se ha firmado el convenio de propiedad literaria, artística y científica entre España y aquella República.
Libro
 Ha sido entregado al marqués de Estella el primer ejemplar de un libro titulado «La Aviación Española», que tendrá por objeto divulgar en el extranjero los progresos de la aviación española.

El libro ha sido editado por el ministerio de Estado.

Estella

El marqués de Estella ha despachado hoy con el ministro de la Gobernación y con Jordana.
 Recibió numerosas visitas. Esta tarde presidirá el Consejo de ministros.

El gobernador de Córdoba

El gobernador civil de Córdoba señor Almagro, ha sostenido una afectuosa entrevista con el conde de Guadalhorce, en a que se ha ocupado de la reparación de las carreteras de la ronda de la capital y de la aportación de cantidades para reparar y construir carreteras en toda la provincia, saliendo muy satisfecho de los ofrecimientos que le hizo el ministro de Fomento.

Ábancos Pintados Novedad

Ábancos de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA
 CONDE DE CÁRDENAS 20

RADIO SATURNO

La última novedad en receptores

Hectonino 60 pesetas

FORT

Suprime pilas y acumuladoras en corrientes alternas y continua Sin ningún ruido. Se deja a prueba.

CATÁLOGO GRATIS

RADIO-SATURNO

Apartado 501 — BARCELONA

Titirimundi

Semanario infantil

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

ANTONIO SERRANO GARCÍA
 ANGEL SAAYEDRA, 1
 HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

Don Emilio Morilla Alonso

Subinspector de Sanidad Militar

QUE FALLECIÓ EL DÍA 4 DE JUNIO DE 1928

A LOS SETENTA Y TRES AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebran el día 14 en la Iglesia de Jesús Crucificado (Hermandades de los Pobres), desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijas políticas, hermanos y nietos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Este periódico se publica con sesenta y seis números al año.

Ecós palatinos

El Rey despachó esta mañana con el ministro de Marina y con los jefes de Palacio. No concedió audiencias.

Calajo

El ministro de Instrucción ha conferenciado con los decanos de todas las facultades que se hallan en Madrid, ocupándose de la reforma universitaria.

Anido

En el colegio de Nuestra Señora de las Mercedes se ha descubierto hoy una lámpara dedicada al señor Martínez Anido, por la protección que viene dispensando a dicho centro.
 Pronunció un discurso el Presidente de la Diputación aludiendo a Martínez Anido.
 El ministro de la Gobernación contestó dando las gracias.

Marina

El Rey ha firmado hoy decretos de Marina entre los cuales figura uno que se refiere a personal y otro fijando atribuciones del almirante de la escuadra de manobras.

Hullera

Oviedo.—Se ha reunido la junta patronal minera, acordando que marche a Madrid una comisión a entrevistarse con el ministro de Fomento para hablarle del problema hullero.

Imposición

Tetuán.—Se ha impuesto con toda solemnidad, a Sanjurjo, la banda de la Orden de Benidamia que le ha sido concedida por el Maghzen.
 Asistieron las autoridades y los moros notables.
 Con la misma solemnidad se impuso la banda de igual orden al jefe.

Ecós palatinos

Zaragoza.—El alcalde señor Allué ha dicho que cuando el Rey vaya a Pan a inaugurar el ferrocarril Internacional de Canfranc, el síndico de la ciudad le regalará la espada que usó su padre D. Alfonso XII en los principios de su carrera militar.

Titulos de Castilla

En la oficina de censura se ha facilitado una nota oficial que dice:
 En la «Gaceta» de ayer aparecen dos decretos concediendo el título de visconde a dos personas a quienes el Rey ha otorgado tal merced.
 El gobierno responsable ha estudiado el asunto y estima que como dignificación de estas mercedes no debe comenzar por otro título, sino restablecer la pragmática de que cuando comienza una casa nueva comienza con el título de visconde, sin perjuicio de que en nuevas mercedes se eleve la categoría.

Reunión

Se ha reunido la Junta Social de salvamento de naufragos para celebrar sesión ordinaria.

Aranceles

Se ha reunido en el local del Consejo de economía nacional la junta de aranceles y valoraciones.
 Estudió hasta el grupo tercero, base sexta, acordándose una rebaja para las maquinarias agrícolas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición para que se conceda permiso desde primero de Julio al 31 de Agosto, a las clases de primera y segunda categoría que lo soliciten, ya sea por la totalidad, ya solo por parte de ese plazo, en la inteligencia de que no tienen derecho a que se les coste el viaje por cuenta del Estado y de que no se les computará el tiempo del permiso para contar los nueve meses de permanencia en el as.

Inauguración

El día 24 del actual se verificará la inauguración solemne de la Iglesia de Monserrat, considerada como monumento nacional, en la que hay valiosas pinturas.

Accidente

Esta mañana en el aeródromo de Cuatre Vientos cuando estaba a baja altura el capitán aviador don Joaquín Pozo Izquierdo, el aparato sufrió un accidente entrando en barrena y cayendo a tierra.
 El aviador resultó gravísimo y el aparato quedó destruido.
 Ampliando detalles podemos decir que realizaba prácticas esta mañana y a las diez ocupó el aviador citado el aparato 27, despegando con facilidad y subiendo a gran altura.
 Luego se le vio inclinarse hacia un lado pero pronto recobró la normalidad. Instantes después osciló entran-

Extranjero

Donativo

Lima.—El encargado de Negocios de España ha entregado al Presidente de la República 20,000 pesetas para engrosar la suscripción abierta para las víctimas de los terremotos.

Llegada

Washington.—Llegó el aviador mejicano Carranza. Se le tributó un gran recibimiento.

Defunción

En el Cabo ha fallecido el astrónomo William Ray, de fama mundial.

Explosión

Bogotá.—Al vapor «Salustate» se explotó la caldera resultando ocho muertos.

Enfermo

Méjico.—El popular poeta Díaz Mirón se encuentra gravemente enfermo.

Bacteriólogo

Buenos Aires.—Ha sido nombrado bacteriólogo jefe del servicio nacional de Higiene el catedrático de la Universidad de Zaragoza señor Jiménez Asúa.

EL "ITALIA"

Aviones

King Bay.—Un avión italiano que viene a prestar auxilios a los tripulantes del «Italia», ha aterrizado en la bahía de Mossel.

Amsterdam.—Un avión italiano de los designados para prestar auxilios al dirigible «Italia», ha aterrizado cerca de Almeer por falta de espacio.

Teatralerías

Gregorio Corrochano, el admirable periodista del «A B C», ha querido lanzar una fuerte réplica contra la obra de Azorín y Muñoz Seca, creando una comedia de periodismo que resulta la refutación de «El Clamor».

«Crónica» llama Corrochano a su comedia y, acaso hubiera acertado más, componiendo una «Crónica», (o una serie de crónicas) para darla a la publicidad en la prensa.

Quiso, sin embargo, buscar a los adversarios en el mismo campo elegido por ellos para sus ataques; la escena. ¡Ah! Corrochano no contaba con la huésped, y la huésped en este caso era, precisamente, las dificultades del campo de batalla, estos es, la escena.

Corrochano no tuvo en cuenta que para correr la aventura no bastaba su buena intención, como para practicar la andante caballería no era suficiente toda la buena voluntad de D. Quijote, hacia falta, principalmente, ser autor dramático, y el admirable cronista no «ve» ni siente el teatro.

Esa ha sido la gran equivocación de «Naves sin hélices».

Todo el interés que la actualidad y

de un barrana y ocurriendo el accidente.

Torero

El diestro Mariano Rodríguez, herido en la corrida del domingo, ha marchado a Sevilla.

Barco

Cádiz.—Llegó la fragata de Suecia «Chapner», escuela de marinos mercantes.
 Desplaza cinco mil toneladas y procede de Suecia.
 Realiza viajes de instrucción.
 Trae a bordo dos jefes, 15 oficiales, 140 alumnos y 43 marineros.
 Saludó con el cañón de a bordo a la plaza.
 Le contestó la batería de San Felipe.
 El comandante cumplimentó a las autoridades.
 El barco permanecerá en esta varios días.
 Serán obsequiados los marineros con un vino de honor.

Restos

Cádiz.—El mar arrojó a la playa los restos de un buque que debió irse a pique durante los pasados tempestales.

Nada se sabe de la suerte que cupiera a su tripulación.

Crónica negra

Ha fallecido Máuricio Rosal, que ayer conducía un automóvil en el que iban dos señoritas parientas suyas, y al volcar el coche resultaron heridas.
 Ahogado en un pozo ha fallecido Mariano Cajal Martínez.
 En una carbonera de un hotel de la Avenida de la Monicá se ha encontrado un feto.
 Ha sido detenida la criada de la casa Carmen Oñate.

SUSCRIPCION

Para contestar a D. Francisco Santolalla las insignias de Comendador del Mérito Civil.
 Suma anterior, 624 pesetas.—Don Rafael Garrido Zamora, 25 pesetas; don Antonio Luna Fernández, 10; don Manuel Ruiz Maya, 25; don Enrique Marín F. de Castro, 25; don José González Luque, 10; don Rafael Jiménez Ruiz, 25; don Julio Fernández, 2; don Enrique Laque Rala, 5; don Diego Canals Alvarez, 10; don Antonio del Moral Romero, 2; don Juan González Muñoz, 2; don Francisco Bergillos del Río, 25; don Angel Quayas García, 2; don Arcadio Rodríguez Camacho, 5; don Eduardo del Pino Gavilán, 2; don José Figueroa Jiménez, 1; don Francisco Merino Castrejón, 2.
 Don Vicente Martín Romero, 25; don Luis Sánchez Gallego, 10; don Santiago Jiménez Castañares, 2; don Manuel Villegas Montesinos, 5; don José Altaguirre Luna, 5; don Jacinto Navas González, 5; don Marcos Maya Garzo, 2; don Antonio Gutiérrez Slaterns, 10; don Joaquín Gómez Aguado, 25; don Miguel Sánchez Castro, 5; don Marcial Moreno Rubio, 2; don Felipe Pineda López, 3; don José Herrera Ruiz, 1; don José Navarro Moreno, 25; don Rafael León Avilés, 10.—Suma y sigue, 937 pesetas.
 La suscripción en Córdoba, puede hacerse en los círculos de la Amistad y de Labradores.

BIBLIOGRAFIA

Elementos de higiene, administración sanitaria municipal y epidemiología. Conferencias a los temas para las oposiciones de Inspectores municipales de Sanidad del programa de 28 de Octubre de 1927, por los doctores Carlos Rubio de la Torre, Valentín Matilla y Luis Nájera Angulo. Editorial Reus, S. A.—Libros: Preclados 6. Clases: Preclados 1, Madrid 1928. 15 pesetas en Madrid; 15 50 en provincias.
 Un verdadero triunfo han conseguido las Comisiones de Inspectores de Sanidad que acaba de publicar «Editorial Reus». No solamente son elemento indispensable de estudio para dichas oposiciones, sino que por la forma científica en que ha sido tratada toda la materia, permite que las recientes apariciones sean de indispensable utilidad en todos los Ayuntamientos de España, además de servir para todos los médicos titulados. La misma Casa anuncia la pronta conclusión de la parte práctica del mismo programa confiada a los eminentes doctores Mayora y Lobo.

el apasionamiento del asunto podían prestar a nuestra comedia ha ido a estrellarse contra las deficiencias... mejor dicho, contra la carencia absoluta de arte.

Una serie de escenas perorativas y parlamentarias no pueden componer nunca una obra teatral.

Además el señor Corrochano ha llegado al terreno del ataque personal y ha tenido el lamentable desacierto de sacar a escena a los autores de «El Clamor», caracterizados, por cierto, con mucha justicia... ¡gratias a deo! Nos ha parecido peor el remedio que la enfermedad.

A esta «nave sin hélices» le ha faltado también el timón.

LUIS LEÓN.

MILITARES

Se despide el alumno de la Armada don José Ramón Fernández de Mesa, para Bilbao.
 Se destina a la reserva de Córdoba al alférez de complemento don Carlos Torres Molina.

Alcaracejos

COMIDA INTIMA

Para celebrar la feliz terminación de sus estudios y testimoniar sus cordiales afectos al nuevo Licenciado en Medicina y Cirugía don Rafael Risquez Puerto, acordaron sus numerosos amigos agasajarle con una comida íntima que revisió, según los comensales, todos los honores de un banquete.
 No se pronunciaron discursos pero hubo elocuentes brindis, enhorabuena y felicitaciones para el nuevo y simpático médico don Rafael Risquez, a quien también nosotros deseamos toda clase de triunfos en el noble ejercicio de su profesión.—JULIO AR CÁNAGA RAYÉ

Valenzuela

El día 6 del corriente tomó posesión el coadjutor de esta parroquia nuestro querido amigo y paisano don Juan José Castilla Martos.
 Se ha celebrado la procesión del Corpus, asistiendo todas las cofradías y el Ayuntamiento en pleno y todas las autoridades.
 Terminado el acto religioso fueron todos invitados por nuestro señor Alcalde don Juan José O'Ryan, al refresco, que tuvo lugar en uno de los salones del Ayuntamiento, asistiendo además la mayor parte del vecindario, habiendo gran derroche de dulces, pastas, flores y habanos, reteniendo entre todos la mayor cordialidad.—HORCAS

VILLAFRANCA

NUEVA JUNTA

En sesión extraordinaria y bajo la presidencia de párroco de esta don Enrique Aylón, se reunieron en el amplio local que posea las monjas de este convento, nombrando por unanimidad presidenta a las Hijas de María a la señorita A. I. P. O. y como secretario a don Manuel Pineda López, 3; don José Herrera Ruiz, 1; don José Navarro Moreno, 25; don Rafael León Avilés, 10.—Suma y sigue, 937 pesetas.
 La suscripción en Córdoba, puede hacerse en los círculos de la Amistad y de Labradores.

Imágenes

y Via-Crucis de las mejores clases de Olot

Artículos religiosos y objetos de plata menudas

Encasos para a taras y objetos de plata, hileras, lentillas, hileras, flecos de oro y plata

GRANDES SURTIDOS

Conde Cárdenas, 20.

Antonio Zafra

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CÓRDOBA

